

有人微博一声吼 股市如何不再抖

证监会要求券商建立微博联系人制度,行业人士称作用可能有限

史玉柱
涪陵榨菜
王学海
民生银行
人福医药
中信证券

微博震动股市的事件频繁上演。此前,A股市场曾多次受到微博信息影响,股市以及相关个股都产生巨大波动。近日,中国证监会网监办发出通知,要求各证券机构应建立机构网站、机构及其高管实名认证微博客联系人制度,明确网站、微博负责人及联系人。有券商人士表示,此举或加强对券商通过微博发布信息进行内容上的监控,但在减少股市受网络的影响上或作用有限。

现代快报见习记者 刘元媛

政策 券商实名微博需确定联系人

在微博频繁对股市产生影响后,中国证监会网络信息监控办公室日前发出通知,要求各证券机构应建立机构网站、机构及其高管实名认证微博客联系人制度,明确网站、微博负责人及联系人。

记者昨日采访多家券商后获悉,一些券商营业部已陆续收到通知下发的《证券经营机

构网站、机构及其高管实名认证微博客统计表》,国泰君安证券江苏分公司相关人士表示,营业部正在按通知要求填写统计表。

据悉,统计表需填写所属证券经营机构名称,证券公司、分公司、营业部网站或高级管理人员实名微博地址和微博负责人、联系人、联系方式等。

专家 规范市场的作用或不大

此次证监会要求券商实名认证微博确定联系人制度,也被一些分析人士认为是加强对微博监管或更加规范市场秩序。大多券商业内人士认为此举将更加规范对券商的管理,但在网络如此发达的当下,通过管控券商微博来达到规范市场秩序似乎实际意义不大。

据新浪证券数据显示,目前全国共有58家券商及咨询机构入驻新浪微博。一些进行过微博认证的券商投顾微博粉丝较多,不乏一些投资者关注,欲获得投资建议等。某券商南京营业部的负责人表示,营业部

目前已注册了微博,未来微博也将成为券商网络营销的一个重要渠道,一些产品信息也会通过微博发布。该负责人表示,证监会加强对券商微博监管,有利于券商在网络营销上规范运作,一旦发现发布虚假信息也能及时找到源头。也有业内人士认为,实行联系人制度会让券商在发布微博信息时更谨慎,要对自己的言论负责,但当前大众获取信息的渠道已十分发达如微信、股吧、论坛等,通过对券商微博的监管并不一定就能让市场完全不受“非官方信息”的影响。

延伸

证监会 加强微博管理有先例

事实上,此次下发的通知并非证监会首次对机构加强微博管理采取措施。2011年10月,证监会基金监管部曾发布《关于规范基金销售机构利用博客、微博等新兴信息传播方式开展基金宣传推介活动的通知》征求意见稿,以发挥博客、微博等的正面传导作用,避免虚假、误导性信息的公开传播。

另据了解,针对市场关注和投资者反映较为突出的利用网络虚假信息欺诈及操纵股价等问题,证监会将建设市场信息传闻监测子系统,基于云技术,建立全面的虚假信息监测网络等。

股权纠纷

外滩地王案
宣判复星胜诉
SOHO等称将继续上诉

昨日上午,持续一年多的外滩地王事件终于宣判。上海市第一中级人民法院宣判,原告复星集团胜诉。同时,被告SOHO中国、绿城、上海证大代理律师表示将继续上诉,三方还将发表联合声明。

历史资料显示,2011年12月29日,SOHO中国宣布以40亿元价格分别间接收购上海证大和绿城中国持有的上海海之门房地产有限公司40%和10%的股权,进而收购上海外滩8-1地块50%权益。

时隔一天,复星国际发布公告表示,SOHO中国收购外滩8-1地块项目公司部分股权一事令复星“感到惊讶”。其理由是公司在该项交易中拥有优先认购权,因此若该等权益无法得到保障,复星将采取法律手段维护自身权益。随后,SOHO中国和复星为了各自的股权僵持不下,事件逐渐闹至法庭。

据中国房地产网

酒企一季报

五粮液
一批价跌破出厂价
一季度销量下滑超两成

继贵州茅台之后,另一家以高端白酒为主的白酒企业五粮液23日交出了今年第一季度的成绩单。根据其一季报,五粮液一季度实现营收86.8亿元、净利36.3亿元,分别增长5.4%、18.9%。中信建投证券研究报告指出,五粮液第一季度收入86.76亿元,虽有小幅增长,但预收款项较年初下降26亿元,实际收入已经出现负增长,观察现金流指标,第一季度销售商品、提供劳务所获现金较去年同期也明显下降,进一步考虑水晶瓶五粮液2011年提价29%,以及2012年两次团购价的上调,今年一季度五粮液销量下滑应在两成之上。

华东地区高端白酒经销商对记者表示,五粮液在当地的一批价基本上跌破出厂价了,接下来马上进入白酒消费淡季,销量很难上去了。

据《第一财经日报》

年报盘点

A股去年十大“软饭王”

随着年报披露进入尾声,众多上市公司获得名目繁多的政府补贴也浮出水面。

1. 重庆钢铁 政府补贴:20.02亿元

公司财报显示,2012年公司实现净利润9880多万。其中,2012年合计获得各种政府补贴20.02亿元。

2. 东方航空 政府补贴:17.20亿元

年报显示,2012年东方航空营业收入达到27.11亿元,其中政府补助达到17.20亿元,政府补贴占到其2012净利润的50.15%。

3. 上汽集团 政府补贴:13.80亿元

上汽集团2012年实现净利润同比增长2.62%并不突出;不过,公司2012年获得的政府补助达13.80亿元,而2011年获得的政府补助仅为9.57亿元。

4. TCL集团

政府补贴:13.28亿元

TCL集团2012年净利润同比下降21.43%,公司累计获得政府各种补助资金达13.28亿元。

5. 中国国航

政府补贴:12.83亿元

2012年中国国航实现营业收入同比增长2.8%,但其中净利润同比减少34%;不过,中国国航2012年共获得政府补贴12.83亿元。

6. 海螺水泥

政府补贴:10.31亿元

财报显示,2012年公司共实现净利润63.08亿元,较上年同期下降45.58%;但公司当年获得政府补贴10.31亿元。

7. *ST远洋

政府补贴:9.04亿元

去年公司获得了政府发放的

9.04亿元的财政补贴,否则亏损额将超过百亿元。

8. 中国铝业

政府补贴:7.44亿元

年报显示,2012年公司去年营业收入同比增长2.47%,但亏损82.34亿元。而去年公司还获得了7.44亿元的政府补贴。

9. 金隅股份

政府补贴:6.79亿元

财报显示,2012年金隅股份实现营业收入同比增长18.47%,但实现净利润29.65亿元,同比减少13.52%,而去年公司获得了6.79亿元的政府补贴。

10. 中国南车

政府补贴:6.64亿元

中国南车2012年实现营业收入同比增长达12.07%,但净利润同比增长仅3.76%,这当中还包含了6.64亿元的政府补贴。据《投资快报》

相关新闻

9公司临暂停 6公司触退市

截至4月23日,沪深两市已有2099家上市公司披露2012年年报。记者统计发现,目前尚有9家公司出现连续前两年亏损且去年前三季度仍未扭亏的情形,这9家公司濒临暂停上市。

此外,修订后的退市新规,主板、中小板新增了“净资产为负”“营业收入低于1000万元”两项硬性财务指标。截至4月23日,符合上述两项指标之一的公司共有6家,分别是*ST盛润、*ST国商、*ST国药、*ST朝华、*ST聚友、*ST兴业。

据《证券时报》

海外热公司

苹果净利
十年首现同比下滑
盘后股价大涨5%

4月24日消息,据国外媒体报道,苹果周二公布了第二财季财报。财报显示,公司期内净利润同比下滑18%。这也是这家智能手机制造商十年内首次出现季度利润同比收缩。公司同时宣布,会在2015年年底前,向股东返还1000亿美元现金。

在截至3月30日的第二财季中,苹果实现净利润95.6亿美元,合每股收益10.09美元。华尔街分析师此前普遍预测,苹果第二财季有望实现10美元的每股收益。

在财报公布后的盘后交易阶段,苹果在恢复交易后一度大涨5.48%,上涨22.25美元,报428.38美元每股。

据网易科技